



PPMG

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
封面主编
王磊
头版责编
王朋
版式总监
沈明

零售价每份1元

宠物狗坐公车兜风，是权力在“撒野”

如果监管不精细，制度被荒废，就一定出现公车私用乃至宠物狗公车兜风的闹剧

近日，陕西榆林一位网友拍摄的视频引发热议。视频内容为：榆林市榆林大道中段，一辆贴有“公务用车”标志、车牌为陕K·XF836的大众小轿车正在行驶中，一只宠物狗头部探出窗外“兜风”。据报道，这辆小轿车为佳县当地的公务用车。目前佳县纪委已就此展开调查。

从权威信息看，宠物狗公车兜风已坐实。正如有网友戏称，这是典型的“一人得道，鸡犬升天”。表面看起来，宠物狗乘坐公车，不足道也，但稍一思索便不难推断，私用公车的与其说是宠物狗，不如说是涉事官员；潇洒兜风的与其说是宠物狗，不如说是不安分的公权力。说白了，这或又是一例公车私用。只不过事发偶然，当事人被狗“出卖”了。

党的十八大以来，中央力推八项规定，着力拿“三公”消费开刀。在一系列制度安排下，监督手段越来越法治化，监督效果也越来越显著，公车私用现象锐减。但这起事件告诉我们，公车私用并没有绝迹。由于信息不够充分，相关细节尚待挖掘，比如当事人为何开公车，又为何携带宠物狗？即便公车公用，但让宠物狗享受特权，也明显不妥。

有消息称，涉事公交车属于佳县信访局。身为信访部门工作人员，处处享受特权，将规则置于脑后，岂不辜负来访民期待？一定程度上说，兜风的是宠物狗，更是宠物狗所依仗的公权力。让宠物狗坐公车，分明是公权力在“撒野”。涉事人员败坏了公权

力形象，也殃及了当地信访部门声誉，更伤害了公众对公权力的信任。

这起事件曝光极其偶然，如果不是宠物狗头部探出窗外，公众也許察觉不了问题。当“公务用车”标志与宠物狗叠加在一起，路人感觉异常，于是拍摄视频。可见，公车管理不是贴个“公务用车”标志那么简单。如果监管不精细，制度被荒废，就一定出现公车私用乃至宠物狗公车兜风的闹剧。

无论是《党政机关公务用车管理办法》还是《党政机关厉行节约反对浪费条例》都严禁公车私用。如果佳县这起事件当事人确实存在公车私用行为，就应该被问责。换言之，宠物狗兜风，狗主人就要“吃不了兜着走”。问责不可或缺，更重要的是，通过问责传递鲜明信号，谁公车私用谁就会被处理。以这起事件为契机，在制度设计上更有前瞻性，在具体监管上更有操作性，在调动全民监督上更有实质性动作，让公职人员不敢也不能私用公车。

公车私用长期存在，备受诟病，应当严查。从查处当事人入手，真正把公权力关进制度的铁笼里，包括公车私用等乱象才能逐渐消隐。

现代快报特约评论员 王石川

互动
体

还可以增加“试离婚期”

7月23日现代快报刊发评论《离婚冷静期，有“限”才有“效”》，除了赞同社评的观点，我还认为离婚之后，受到负面影响最大的一般都是孩子。基于此，我认为相对于婚姻存续期，接下来还可以实施“试离婚期”，这可能比“离婚冷静期”的效果更好。

即让打算离婚的夫妻达成协议，在没有办理离婚手续的前提下，彼此退后一步，扮演已经离婚后的角色。一方面可以重新考量婚姻的问题究竟在哪里，避免激烈的

环境变化带来的心理伤害。另一方面看一看可否挽救已经出现裂痕的婚姻？这个过程有点像“离婚不离家”，起到“旁观者清”的作用。

那么，“试离婚期”的时间多长呢？笔者建议为三个月到半年。这种干预的方式，既体现法律对公民婚姻自由的尊重，又以温和的方式对公民的行为予以引导。其实，真的要离婚，谁都挡不住，更不在乎这几个月。此举的关键是让当事人想清楚，离婚可不是“过家家”！

南京 王建国

记
事
本

领导儿子吃空饷，处分太软

因违规将儿子周某安排至农场工作，并“吃空饷”——在未实际工作的情况下仍享受职工养老保险费等共计32355.40元”，浙江庆元县农业局联合农场副场长周乾荣，最近被庆元县农业局党组给予党内警告处分，相关违纪所得悉数退还。

干部子女“吃空饷”，最终被查处，原本应予点赞，但“党内警告处分”+“退还违纪所得”的问责结果，委实让人高兴不起来。很明显，这样的处理太过“绵软”、不给力。

“公款姓公一分一厘都不能乱

花，公权为民一丝一毫都不能私用”。严格审视，干部官员滥用职权安排子女“吃空饷”，以公权谋取私利，不仅严重违纪，还可能涉嫌违法。但相关处分显得轻描淡写，不足以体现“从严治党”的从严治党要求。日前中央纪委公布的十九届中央第一轮巡视对14个省区（含10个副省级城市）反馈情况中，便有中央巡视组指出，一些地方在执纪问责中存在“‘软’问责多、‘硬’问责少”问题。值得我们反思。

湖北 张贵峰

镇江彩民机选+倍投中双色球1392万

7月19日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2018083期开奖。当期双色球红球号码为04、09、18、21、32、33，蓝球号码为03。当期双色球头奖开出11注，单注奖金为696万多元。这11注一等奖花落3地，江苏2注，广东（不含深圳）8注，云南1注，共11注。

11注头奖花落3地

江苏的2注一等奖全部出自镇江丹阳，这位幸运彩民机选了5注单式号码，各进行了2倍投注，投注金额为20元，其中第3注号码跟当期开奖号码完全一致，摘得2注一等奖，合计奖金1392万元，出票时间为7月19日17点58分，幸运站点是丹阳市塘城镇汽车站旁边，编号为32115631站点。

二等奖开出126注，单注金额21万多元。其中，广东（不含深圳）中出24注，排名第一；江苏中出14注，排名第二；山东中出9注，排名第三；上海、安徽、陕西、甘肃分别中出7注，并列排名第四；此外，其他地区二等奖均低于7注。当期末等奖开出596万多注。

当期全国销量为3.23亿多元。广东（不含深圳）当期双色球销量为3001万多元，高居第一；浙江以

2530万多元的销量位列第二；重庆以1858万多元排名第三；山东以1855万多元排名第四；江苏则以1746万多元排名第五。

江苏今年已诞生8位千万大奖得主

至2018083期，双色球今年全国中出500万元以上一等奖724注，二等奖11801注，其中江苏彩民今年中得一等奖37注，二等奖642注，其中千万元大奖有8个。

除当期镇江的1392万元之外，另7个分别是：

2月1日，双色球第2018014期，南通幸运彩民自选4注彩票，并进行3倍倍投，收获双色球一等奖3注，总奖金额1791多万元。

2月25日，双色球第2018021期开奖，苏州幸运彩民自选“7+1”复式投注，仅花了14元，共获奖金

1001.8万元。

3月1日，双色球第2018023期镇江一位幸运彩民自选6+4蓝球复式票，投注金额8元，中得1049万元。

3月18日，双色球第2018030期常州一彩民自选了1注号码，幸运中得1注一等奖，奖金1000万元。

3月20日，双色球第2018031期无锡幸运彩民仅花了10元复制了之前的5注号码，其中一注与开奖号一致，幸运中得1000万元。

4月1日，双色球第2018036期连云港一彩民复制了之前的一张11+2的大复式票，幸运中得1036万元。

5月13日，双色球第2018054期宿迁幸运彩民机选了一张5注10元的单式票，其中第2注号码跟当期的开奖号码完全一致，幸运中得1000万元。

苏彩

彩市公告牌

淮安俩小伙刮中“戊戌狗”头奖100万

7月18日一早，两个90后小伙兴高采烈到市中心财务处兑奖，经过询问得知，他们前一天晚上合买福彩刮刮乐“戊戌狗”中得了头奖100万元，经市中心工作人员介绍，中奖20万元以上要到省福彩中心兑奖，工作人员为其联系好后，他们立即赶往省福彩中心兑奖。

今年是狗年，福彩刮刮乐新票“戊戌狗”寓意“旺旺旺”，一上市就受到彩民的喜爱。中奖站点位于市区新天地荣府32080127福彩投注站，中奖彩票是站点当天刚领取的新票，没想到晚上就中出了100万元大奖，他们的运气可谓好到爆。俩小伙说，他们只钟情福彩刮刮乐，刮刮乐不仅购买方便，兑奖也方便，既省事又节约时间。

进入盛夏后，福彩刮刮乐的销售热情不断高涨，中奖喜讯扑面而来，继10日前盱眙彩民中得福彩“好运十倍”40万元后，又中出“戊戌狗”100万元大奖，这100万元也是刮刮乐奖金设置里的最高奖项。

当工作人员问他俩合买彩票交税后每人可以分得40



中奖票样

万元奖金，会不会有私心据为己有？他们齐声回答，怎么可能呢？一定要平分的啊，不能为了金钱伤害兄弟感情，不值得。

友情提醒广大彩友，请在参与合买前，签订相关合作协议，依法维护自身合法权益。

朱雅楠

彩市公益行

急难之家深陷困境 常州福彩彰显爱心

7月17日上午，常州市福彩中心2位工作人员来到新北一老小区，看望了遭遇严重车祸的翁先生（化姓）一家，并为其送上了5000元福彩公益金。

翁先生一家于2017年不幸遭遇车祸，一家三口均受到不同程度的损伤：翁先生被撞成植物人，一级残疾，躺在病床上需要全天候照顾；

妻子腰椎骨折，内脏重伤；女儿学龄前，不仅少了父母日常的嘘寒问暖，今后还要面临就学的问题……突如其来的灾难让一家人的生活雪上加霜。

原本一个正常的三口之家现在面临着人手和经济的双重压力，翁先生的父母从外地赶来，身心受累的状态让他们更加苍老憔悴。尽

管不是交通事故的肇事者，但拖了一年多的事故处理至今未结束，而医药费已花去100多万元，一大家人的生活身陷困境。

得知翁先生家的情况后，常州福彩通过社区联络，及时向他们送上了爱心款，希望能够帮助他们缓解燃眉之急。

曹天宇